

# 手里的梆子变成了高科技的巡更棒—— 现代都市“更夫”悄现我市社区

□记者 李砾瑾 文/图

“天干物燥，小心火烛——当、当、当。”深夜里，一个孤独的更夫一边打更，一边在大街小巷走来串去，这一幕大家都熟悉。如今，咱洛阳也有了现代“更夫”——无论您在西工区金谷园办事处哪个社区，都会看到一群“打更人”，只不过，他们手里拿的不再是梆子或者铜锣，而是一个手机大小的巡更棒。



八一北社区的巡防队员在用巡更棒进行身份认证。

## 1 从1分30秒到40分钟，巡防队员必须“踩点”

“社区早都有巡防队员，可是我们不可能每天跟在他们屁股后头，看他们到底巡逻了没有，而且他们的巡逻能不能覆盖整个社区，这谁也不知道。”金谷园办事处八一北社区书记刘海霞说。她说，以社区所在的凌宇花园小区为例，这个小区北临唐官路，南接中州路，两条路上各有一个门，平时巡防队员从北门走到南门不过一分半钟的时间，就算巡逻完毕，这种走过场式的巡逻曾一度让社区很头痛。不过，自从巡更棒第一天在小区里应用，这种情况就再也不会发生了。

记者跟随着巡防队员们走遍小区内的12个信息点，和以往

从北走到南不同的是，信息点大多设在每一栋楼的拐角处，所以巡防队员的路线就从“一”字变成了“之”字，一个小区走下来，原本的一分半钟用了40多分钟。社区工作人员说，因为巡更棒需要和每一个信息点的感应装置对接，所以每一栋居民楼包括拐角都能走到。第二天，社区工作人员把巡更棒拿到办事处，连到装有管理系统的电脑上后，巡更棒和每一个信息采集点的感应时间都会在电脑上显示。漏巡、晚巡一目了然，而巡防队员的名字也会同时显示，有没有“踩到点”，在电脑上显示得非常清楚。

## 2 刑事发案数从18到5，社区居民很有安全感

昨日，在金谷园办事处综治办公室里，负责人彭艳萍给记者讲了她的亲身经历的一件事。

上周，正在检查工作的彭艳萍刚走到位于唐官路上的小商品市场附近，刚才还在眼前的巡防队员一会儿就不见了，正在她奇怪之际，前方的一辆黑色小轿车发生了自燃，3名巡防队员原来已经到了事故现场，他们及时报警，同时奋力救援，把已经吓呆了的司机从车里拽了出来。

当然，最大的受害者是社区居民。3月初的一个下午，在凌宇花园小区内，巡防队员刚离开一个信息采集点，准备继续巡逻时，突然听到

一栋居民楼上传来呼救声，原来一个人入室盗窃的小偷被家里的老人发现，可家里只有年迈的老人，这时，巡防队员一边赶紧报警，一边冲进家里，把正准备实施盗窃的小偷抓了个现行。

彭艳萍说，和2月份下半月相比，装上巡更棒才半个多月，刑事案件已经从18件降低到了5件，原本位于火车站附近的春晴社区更是达到了零发案率，这小小的巡更棒让巡防队员的作用很好地体现了出来。“我们小区安装了摄像头，每天还能看到有人在这里巡逻，感觉比以前更有安全感了。”白马集团社区的曹女士说。

## 3 揭秘巡更棒：小块头包含大智慧

一个小小的巡更棒为啥会有这么大作用？它的先进性在哪里？22日晚上，记者来到八一北社区客串一次“现代更夫”，了解了这种设备是如何发挥作用的。

巡防队20时开始巡逻，他们19时30分就会到社区，先拿出一个电子身份牌，对着巡更棒一扫描，个人信息就储存了进去。他们首先巡逻的是凌宇花园小区，这个有14栋楼的小区里安装了12个信息采集点，巡防队员需要走到每个点，然后将巡更棒和信息采集点内的感应装置对接，这个巡更棒拥有记忆功

能，能够记住每个信息采集点的感应时间，甚至能精确到秒钟。同时，每个信息采集点的感应时间都是规定好的，如果巡防队员用巡更棒对接的时间误差超过3分钟，这就超过了管理部门规定的时间，巡防队员需要及时解释原因。

“所以必须按着规定的路线走，连时间都算好了，就是想偷懒也不行啊。”彭艳萍说，办事处有243个信息采集点，已经能覆盖所有居民区，这小小巡更棒带来的加减法，将使我们的社区更加平安、和谐。

## 高速上违规停车竟是为了炒股票

□记者 赵玉杰 通讯员 黄永洪

本报讯“不好意思，我正在卖股票，卖完就走。”昨日，一股民司机竟然在高速公路上违规停车，“争分夺秒”炒股，面对交警的询问他如是说。

当天10点多，高速交警洛阳大队民警在连霍高速公路洛阳段巡逻时发现，一辆豫C牌照的本田轿车停在一个拐弯处的慢车道上。交警以为该车发生了紧急情况，急忙上前询问。

让交警大跌眼镜的是，驾驶员陈某正在车里一边打电话，一边拿着移动上网本操作股票软件。民警当即要求其离开慢车道，谁知陈某却说：“实在没办法，我本来是要去郑州机场接人的，可是半路上朋友打电话来说，我的股票和期货马上可以抛售了，我刚才是一边和我朋友打电话，一边看股票，准备随时抛售。你也知道，股票这东西错过了时机就会亏钱的。”

当民警问其是否知道高速公路上非紧急情况不得停车时，陈某显得很茫然。对于他的违法行为，高速交警按照规定对其作出罚款200元的处罚。

**洛阳网** 洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618